

# **COMUNE DI GALBIATE**

## Provincia di Lecco

## ORDINANZA SINDACALE N. 16 DEL 30/09/2025

OGGETTO: ESERCIZIO DEGLI IMPIANTI TERMICI A COMBUSTIONE AD USO RISCALDAMENTO

SUL TERRITORIO DEL COMUNE DI GALBIATE - ACCENSIONE IMPIANTI DI

**RISCALDAMENTO** 

#### **IL SINDACO**

#### VISTI:

- L'art. 4 del DPR n. 74 del 2013, l'art. 7 della DGR XI-3502 del 5/08/2020 e l'art. 14 della DGR XI-5360 del 11/10/2021, che individuano i limiti di esercizio degli impianti termici per la climatizzazione invernale;
- L'art. 5 del DPR n. 74 del 2013 e l'art. 7 comma 13 della DGR XI-3502 del 5/08/2020 e l'art. 14 comma 11 della DGR XI-5360 del 11/10/2021, che attribuiscono ai Sindaci, a fronte di comprovate esigenze, il potere di aumentare o diminuire i periodi annuali di esercizio e la durata giornaliera di accensione degli impianti termici, nonché di stabilire riduzioni di temperatura ambiente massima consentita;

**PRESO ATTO** che il Comune di Galbiate è inserito nella zona climatica E dell'art. 4 del DPR n. 74 del 2013 per la quale è previsto un orario massimo di funzionamento di 14 ore giornaliere tra il 15 di ottobre e il 15 di aprile;

#### **CONSIDERATO** altresì che:

- L'incerta situazione climatica a cui è soggetta, in questo periodo, la nostra zona e che la tendenza previsionale non indica innalzamenti stabili ed evidenti delle temperature;
- La necessità di salvaguardare e garantire la salute dei cittadini soprattutto delle fasce più deboli;

**RITENUTO** pertanto che le suddette circostanze integrino le comprovate esigenze di cui all'art. 5 del DPR n. 74 del 2013;

### VISTI pertanto:

- II DPR n. 74/2013;
- L'art. 7 della DGR XI-3502 del 5/08/2020;
- L'art. 14 della DGR XI-5360 del 11/10/2021;

## **AUTORIZZA**

L'ACCENSIONE ANTICIPATA DEGLI IMPIANTI DI RISCALDAMENTO dal 01.10.2025 al 14.10.2025 compresi, per una durata di 7 ore (sette) giornaliere, nella fascia oraria dalle 5:00 alle 23:00.

#### **IL SINDACO**

Piergiovanni Montanelli

Firmato digitalmente ai sensi del Codice dell'Amministrazione Digitale D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.

PIERGIOVANNI MONTANELLI in data 30/09/2025